



СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ В СТРАНАХ МИРА

ОАЭ



ВСТУПЛЕНИЕ

Одним из предметов гордости ОАЭ является ее образовательная система, признанная мировым сообществом как самая современная и эффективная. И неудивительно, поскольку именно качественное образование выступает одной из приоритетных государственных программ Арабских Эмиратов. Что практически делает образование лидером в мировом рейтинге по престижности и востребованности. Переняв в сфере обучения опыт развитых стран мира, правительство ОАЭ создало свою уникальную систему просвещения. И сегодня образование в ОАЭ — это универсальный симбиоз новаторства и традиций. Кроме того, высокий уровень учебного потенциала и заинтересованности населения инициировали создание в стране элитарных вузов международной категории.

СТУПЕНИ ОБРАЗОВАНИЯ

Система образования в ОАЭ, как и во многих западных странах, структурирована и состоит из нескольких этапов. Среднее образование в качестве обязательного закреплено на законодательном уровне. Оно длится 12 лет и является абсолютно бесплатным. В ОАЭ существует два вида обучения — государственные школы и частные заведения

Поскольку уровню и качеству образования государством уделяется огромное внимание, все частные учебные заведения подвергаются систематическим министерским проверкам и в случае их несоответствия требуемым стандартам, могут быть лишены лицензии на деятельность. Примечательными особенностями, отличающими школы ОАЭ от западных, являются раздельная для мальчиков и девочек форма обучения, а также обязательное изучение арабского языка и основ ислама.

СТУПЕНИ ОБРАЗОВАНИЯ

Процесс получения образования состоит из определенных этапов и включает в себя:

- Детское дошкольное воспитание (детские сады).
- Начальную школу.
- Подготовительную школу.
- Среднюю или выпускную школу.
- Профессионально-технические учебные заведения.
- Вузы.

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ (4-5 ЛЕТ)

По сути является подготовительным этапом начального обучения. Создается в виде учебных центров на базе школ, что, в свою очередь приближает воспитательный процесс к школьной атмосфере. Основу программы в детских садах составляют чтение, письмо и счет. К тому же активно применяются известные мировые методики раннего развития и укрепление физического здоровья.

В целом обстановка в дошкольных центрах, находящихся под пристальным государственным контролем, безопасная, комфортная и максимально способствует всестороннему, гармоничному развитию малыша. Дошкольное образование ОАЭ не является обязательным и за него нужно платить.

НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА (6-12 ЛЕТ)

Выступает первым этапом в системе обязательного среднего образования. Имеет как государственную, так и частную форму. Соответственно бывает бесплатным и платным. Весь срок обучения длится шесть лет. При поступлении дети проходят собеседование и сдают экзамены по английскому и математике. Кроме того, на этом уровне обучение в ОАЭ остается гендерно смешанным вплоть до 7 класса. После чего приобретает форму отдельного.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ ШКОЛА (12-15 ЛЕТ)

Общий срок обучения составляет три года. Программа может дополняться новыми предметами в зависимости от профильного направления учебного заведения. Школы функционируют преимущественно по раздельному типу. Среди прочих учебных дисциплин в категорию обязательных включены уроки арабского и изучение ислама.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА (15-18 ЛЕТ)

Длится три года и завершает двенадцатилетний цикл школьного обучения. Предметы ведут не только арабские учителя, но и высококвалифицированные иностранные преподаватели. По окончании средней школы сдаются выпускные экзамены по языку, математике и дисциплинам, определенным учебной программой. При успешном экзаменовании выпускнику выдается документ (диплом/сертификат) о среднем образовании.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА

Поступление возможно только при наличии аттестата о полном среднем образовании. Срок обучения составляет 6 лет, по завершении которого студенту выдается сертификат (диплом) о получении технического образования. Профтех учеба в ОАЭ представлена:

- Техническими и промышленными колледжами;
- Сельскохозяйственными и коммерческими школами;
- Педагогическими институтами.

ВУЗЫ

Высшее образование в ОАЭ полностью соответствует международной системе стандартизации, в связи с чем дипломы Эмиратов признаются во всех странах мира и имеют высокий показатель аккредитации. вузовское образование предоставляет возможность получения научных степени бакалавра с трех — четырех годичным сроком обучения, магистра с двух — трехлетним обучением и доктора. Зачисление в вуз производится на основе результатов вступительных экзаменов/тестов, наличия документа о среднем образовании и уровня знаний английского языка. Схема принятия студента нестандартная, а проходит по индивидуальному типу.

ВУЗЫ

Наиболее популярными дисциплинарными направлениями вузов ОАЭ являются:

- банковское дело;
- туризм;
- экономика;
- бизнес;
- менеджмент;
- маркетинг;
- информационные технологии

ВУЗЫ

Университеты в соответствии с квалификацией заведения предъявляют свои собственные требования к абитуриентам. Преподавание ведется на разных языках в зависимости от вуза и учебной программы. Основными же языками остаются арабский и английский. При наличии у абитуриента языкового барьера, есть возможность закончить специальные подготовительные курсы. Учебный год в ОАЭ может длиться круглый год, что позволяет уменьшить срок обучение в вузе.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

